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Fagyasztásos módszer a földalatti gyorsvasút 
Batthyány-téri építkezésén
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A Földalatti Vasútépítő Vállalatnál 
az elmúlt három negyedévben hét­
millió nyolcszázezer forint értékű 
munka esett ki a termelésből igazolat­
lan hiányzások miatt. Ebből az összeg­
ből népgazdaságunk két 500 szemé­
lyes, és egy 200 szeméyles munkás- 
szálló felépítését tudta volna biztosí­
tani dolgozóink részére.

A Kossuth-híd budai feljárója előtt 
magas kerítésen a már jó ismert ötös 
számból kifutó áramvonalas vasúti- 
kocsi hirdeti, hogy itt épül a földalatti 
gyorsvasát Batthyány-téri állomása. 
Éz a legfiatalabb munkahely, de már 
festik a húsz méter hosszú egyenletes 
irodaépületét, melyben nemcsak az 
irodák vannak, hanem kultúrterem, 
fürdő és öltöző is, külön nők, külön 
férfiak számára.

A földszinti részen tágas, fehérfalu 
teremben hatalmas gépek dolgoznak 
ütemes dobogással. Fekete csöveiket 
ujjnyi vastag zúzmara fedi. A teremben 
alig érezhető ammóniákszag terjeng.

—* Ez a gépház az építkezés szíve, 
— mondja Marczel elvtárs, aki a fli­
peket kezeli. Foglalkozására nézve 
„fagyasztómester'’. Éveken át a köz­
ponti vásárcsarnok ■ hűtőüzemében 
dolgozott, húst, vajat, baromfit fa-- 
gyasztott, most pedig a földet fagyaszt­
ja majd szikla keménységig.

A földalatti vasút eme építkezésén 
nincs zsilip, mint a többieken, ahol az 
aknák és az alagutak építésénél a ta­
lajvíz betörését magasnyomású leve­
gővel ellensúlyozzák. A magasnyomású 
levegő helyett fagyasztással̂  teszik 
alkalmassá a földalatti vasút aknái­
nak és alagútjainak kiépítésére a föl­
det.

A fagyaszfőgépek hosszú csövei azon 
a helyen, ahol majd az aknát fúrják, 
mélyen lehatolnak a földbe. A csö­
vekben mínusz 20—25 fokos klorkál- 
cium kering, mely hét-három méter 
vastag sziklakemény földréteget fa­
gyaszt az építendő akna fölé.
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nek, melyet a Szovjetunió tapasztalata 
nyomán most használunk először a 
földalatti gyorsvasúi építésénél — 
15-én helyeztük üzembe â  fagyasztó- 
berendezést. Most még kísérleti munka 
folyik. A fagyasztásos módszert a füg­
gőleges aknán próbáljuk ki. Dê  ké­
sőbb az összes állomások, összes ferde 
6 ilagútjait fogjuk ezzel a módszerrel 
megépíteni.

— Arra törekszem, hogy minél 
előbb megkezdhessük az akna fúrását — 
mondja Marczel elvtárs_ és úgy néz 
végig a fehéren csillogó zuzmarás csö­
veken, a fekete gépeken, mintha tenye­
rébe emelve gipszmodellként akarná 
bemutatni Budapest népének\ Lássátok 
emberek, Óbuda és Újpest dolgozói, 
Csepel lakói, van már nekünk minde­
nünk, ami szükséges a Földalatti 
Gyorsvasát megépítéséhez. Itt vannak 
a technika csodálatos alkotásai. A 
szovjet emberek munkamódszerei se­
gítik a gyorsvasát építők munkáját.
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^  December elején megkezdik a földalatti 
első alagútjának építését a Szent István-tér alatt

A budapesti földalatti gyorsvasát 
építése december elején új, jelentős 
szakaszához érkezik:.ekkor kezdik meg 
a Szent István-téri munkahelyen az 
első alágútcso építését, A munkahely 
dolgozói lendületes munkával készül­
nek a nagy eseményre. Már megépí­

tették az elosztó-kamrát, ahonnan alá- 
dúcolási módszerrel végzik az alagút 
építési munkáját. A terv szerint az év 
végéig — tehát nem egészen egy hó­
nap alatt — mintegy 30 méter hosszú 
alagutat építenek meg a Szent ístván- 
tértől a Deák-tér irányába.


